
FOTO SAFARI "BAČIJANJE" ZLOT 

Organizatori: Udruženje gradjana Village – pokret za razvoj sela i Foto klub Dunav  

 

                          

 

Šta je Bačijanje? (Izvor: http://www.vitovnica.rs/bacije1.html) 

“Bačija znači određen broj brava (ovaca), koji se sakuplja na jednom određenom mestu u planini  gde 
postoji mogućnost za održavanje tog skupa. Nekoliko se seoskih domaćinstva sporazumevaju da svoje 
ovce sastave, na jedno mesto, da bi lakše i brže proizvodili sir. Po običaju početkom maja meseca, odmah 
iza Đurđevdana, ovce se oteraju kod vlasnika koji se prihvata da sastavi Bačiju. Određuje se dan kada 
svaki učesnik u Bačiju mora doterati svoje ovce. Kada se svi sastanu onda se dogovore, o svim detaljima 
oko održavanja bačije. Određuje se čobanin, lice koje će čuvati i starati se o ovcama. Dogovore se oko 
cene plaćanja čobanina, koji se prihvatio oko čuvanja i sprovođenja reda za svo vreme trajanja Bačije. 

Kada svi doteraju ovce, pred veče se sve ovce pomuzu, i zatvaraju se sve zajedno na prenoćište. Ujutru se 
ovce oteraju na pašu, a svi učesnici odlaze sa ovcama i čobaninom. U podne ovce se oteraju na mesto gde 
je određen boravak – Bačija. Onda počinje muža ovaca, svi učesnici sede u jedan red sa kofom za mužu, 
čobanin tera ovce, a svaki učesnik kad naiđe svoja ovca izvrši mužu, tako da svi prisustvuju, vide da je to 
njegova ovca. Svi učesnici svoje sudove moraju koje su pripremili za mužu pokazati da su prazni, da ne bi 
u njima bilo vode. Kada se završi sa mužom počinje se meriti ko je koliko mleka sakupio od svojih ovaca. 
Onda nastaje dogovor kako će se mleko podeliti. Određuje se lonac, u kom će se sakupiti mleko, taj se sud 
zove „vedrica” obično veličine od 8 do 10 litara. To znači ako jedan učesnik ima 10 litara mleka, a jedan 
litar predstavlja 4 vedrice, što iznosi 10 h 4 iznosi 40 vedrice. Vedrica veličine 10 litara mleka što iznosi 40 
h 10, iznosi 400 litara mleka koje treba učesnik dobiti. 

Tako se nastavlja sa radom i onaj učesnik koji je imao najviše mleka prvi počinje da se izmiri količinom i 
nastavlja se sa Bačijom, to se mleko siri. Učesnik koji koristi svoj red za mužu, dužan je sledeće: Ujutru se 
izvrši muža ovaca, čobanin uz pomoć vlasnika izmere količinu koju tog jutra sakupili i razduže, domaćina 
sa određenom količinom mleka. U bačiji se obično sakupe od najmanje 50 do 200 ovaca. Ako skup prelazi 
50 brava ovaca, onda se primaju 2 čobanina za čuvanje. Čobanin vodi evidenciju o Bačiji, o broju ovaca, o 
domaćinima ko je koliko ovaca doterao u Bačiju. Ovakvim radom i redom, obično se ostaje na Bačiji do 
Svetog Ilije, nedelju dana duže. Do tada se svi izmire količinom mleka, koji svi sire. Čobanin zatim predaje 
broj primljenih ovaca, a domaćini mu plaćaju čuvanje ovaca na Bačiji. Vlasnik ovaca ne čuva ovce puna tri 
meseca, tako se mleko siri na Bačiji, i pravi na daleko čuveni masan homoljski sir ovčiji. Ovakav sir je 
značajan za ishranu, jer se iz tog sira ne vadi kajmak.” 



Program Foto safarija: 

 

1.dan (petak 17.maj) 

Okupljanje učesnika do 18h u planinarskom domu Dubašnica Zlot, slobodne aktivnosti, večera (riba fileti 
soma, krompir salata, pire, kobasice, jaretina) 

2.dan (subota 18.maj)  

Doručak (vlaške palačinke sa domaćim kiselim mlekom), odlazak i fotografisanje bačija i bačijanja. Ručak na 
bačiji (jagnjetina, mladi luk, crempuš, kupus salata), fotografisanje predela Dubašnice i Krnje Jele. Večera u 
planinarskom domu (gulaš, zelje na vlaški način, pire, salata) sa živom muzikom. 

3.dan (nedelja 19.maj)  

Doručak (kačamak sa sirom), fotografisanje Borske reke i jalovišta. Ručak u planinarskom domu (pasulj sa 
kobasicom i slaninom). Kraj druženja. 

Svi učesnici fotosafarija su u obavezi da posle safarija dostave po 10 fotografija u punoj rezoluciji koje 
organizatori mogu koristiti u promotivne svrhe. 

Smeštaj je obezbedjen u planinarskom domu. Na raspolaganju je 5 soba, 1 trokrevetna, 2 četvorokrevetne, 
1 šestokrevetna i jedna sa 12 kreveta. Uslovi su adekvatni smeštaju u planinarskom domu (bez zvezdica). 
Troškove fotosafarija u visini 50% snose organizatori, za učesnike cena je 2.000,00 po osobi. Ovaj iznos 
pokriva troškove smeštaja i ishrane kao i prevoz terenskim vozilima od Planinarskog doma do bačija. 

"The Shef" 

 

 

 



Smeštaj 

      

      

Jalovište 

      

      



Borska reka 

       

Bačija na Beljanici 

       

 

 

 

Broj meste je ograničen. Prijavljivanje na meil: contact@photoclub-danube.com ili na telefon 069-128-06-
14 Bora ili vizijabor@gmail.com i tel 064-168-36-97 Vukosav. 

 


